



蘇院長暨多位長官共同為活動剪彩

台灣米食展售會 · 嚐遍米飯好滋味 冠軍米王捐百萬 · 設立無米樂基金

由農委會主辦的「第4屆全國冠軍米競賣會」於9月23日在台灣大學綜合體育館熱烈展開，在各界參與人士愛惜台灣稻農的心情下，經過數次熱烈的競價過程，後壁鄉黃崑濱農友所生產的冠軍米，以每公斤10萬拍出，寫下我國稻米產業歷史新頁。崑濱伯與崑濱孀在高興之餘，要把拍賣所得捐給無米樂基金會，幫助更多農民種出好吃米。

為提升國產稻米品質及推廣米食文化，農委會於9月22-24日在台大綜合體育館舉辦「2006優質台灣米秋季展售會」，現場集結全國各鄉鎮優質米商，讓消費者不用跑遍全台，就能品嚐到各式

米種，還能以最優惠的價格買到頂級台灣米，對強化稻米行銷工作，具有非常正面的激勵作用。

9月22日，農糧署署長黃有才在堆成高聳的飯糰米塔頂端放上第1千個飯糰，



蘇院長暨多位長官與崑濱伯、崑濱孀合影



蘇院長為民眾在包裝米上簽名



佛朗明哥舞蹈表演

象徵活動正式開始。當天除了有米禮盒禮服時尚秀，展示以傳統、環保、時尚等理念，設計而成的各式精緻典雅米禮盒，讓人一飽眼福外，現場也設置有 DIY 捏飯糰、古童玩遊戲、烤飯糰及米商促銷有獎徵答等互動體驗區，並發送千人飯糰，讓民眾有吃擱有抓，一起享受吃米樂。

9月23日競賣會，首先由行政院院長蘇貞昌逐一為得獎農友佩帶彩帶，並頒發獎金與獎座。從蘇院長手中，接下獎盃和20萬元獎金的全國冠軍米王崑濱伯和崑濱孀笑得很靦腆。

蘇院長：「你都怎麼叫崑濱伯？」

崑濱孀：「老公啊。」

蘇院長：「老公？你不是都叫他老猴？在這邊就變老公，哪有這麼斯文，那是年輕人叫的，你都叫他什麼？」

崑濱孀：「對呀，習慣了，都叫老猴。」

蘇院長與崑濱孀的風趣對話，將現場人員逗的笑開懷。

蘇院長又說，作田50年的崑濱伯為了做得更好，還請教專業人士並學習經驗，就是不放棄打拚；另一方面，對於「米國總統」邱垂昌不藏私、又多次組團到後壁鄉指導崑濱伯種稻的精神也深感佩服。

「第4屆全國冠軍米競賣會」，各獎次



蘇院長充當主持人，訪問歷屆冠軍米王



米禮盒禮服時尚秀



民眾DIY捏飯糰

得獎米均提供10公斤參與競賣。為使參與競標的買家，事先瞭解參與競標米的優良品質，特別在競標前公開提供競標米的米飯，供各界人士品嚐，讓競標人有比較與選擇的機會。

競標會在農委會主委蘇嘉全見證下展開，在競標過程中，在場支持台灣米的買家個個摩拳擦掌，各自鎖定競標對象，等

待最好價格再出價。競賣第一波，新營米就突破每公斤萬元大關，以每公斤 1 萬元拍出。而最後上台競賣的冠軍米，則在台灣肥料公司及伍角船板餐廳熱烈的競標下，你一來，我一往，價格不斷向上提高，最後由伍角船板餐廳以每公斤 10 萬元的價格標得。

標下冠軍米的業者謝麗香說，自己是農家子弟，且經營的伍角船板餐廳也是從故鄉後壁開始起家，基於鄉親、土親，花 100 萬很值得。崑濱伯與崑濱嬭在得獎高興之餘，仍不忘感謝老天爺的幫忙。崑濱伯說，將用拍賣所得，成立無米樂基金會，照顧台灣農民，而且還要和大家分享種好稻的秘訣，讓台灣農民一起有米樂。

農委會表示，本屆冠軍米的競賣結果，除冠軍米外，亞軍的池上米與竹塘

米，分別以每公斤 2 萬元及 1 萬 2,880 元，由羅和發先生與億東企業股份有限公司購得，季軍的關山米、新營米、太保米，分別以每公斤 1 萬 1,000 元、1 萬元、5,200 元，由江志添先生、伍角船板餐廳、永慶餐廳標得；所有競賣所得悉數歸得獎農友，實質提升農友收益。🌱



打陀螺活動

全國冠軍米評鑑過程嚴謹公正且透明

針對報載部分參賽農會質疑「冠軍早就內定」等情事，農委會嚴正表示，全國稻米品質競賽過程，全程秉持著嚴謹的態度，以公開透明的程序辦理，充分維護競賽公平性，以及參與競賽農會、農友之權益。

農糧署進一步說明，全國決賽時，評分樣品稻穀係於鄉鎮競賽取樣時即同步取樣封存，待鄉鎮結果產生冠軍後，由該署各區分署直接將樣品送達板橋市農會。白米樣品則由農會將參賽農友之稻穀加工，並依規定包裝封箱堆疊後，由農糧署分署人員於現場依隨機指示箱號位置抽取 2 箱米，直接寄送至板橋市農會。參加全國賽之稻穀及白米樣品於 9 月 11 日，由評審

及農糧署監督公開取樣，同時開放媒體採訪。取樣過程先確認所有樣品及農友姓名無誤後，即彌封更換空白包袋並分置入 35 個樣品箱中、經邀請現場人員與媒體隨機變換排列順序，再隨機置入密封號碼封。取樣過程並全程錄影，已充分確保無人可以知悉參賽農會之編號。最後貼有農友姓名之封箋集中彌封後，由板橋市農會鎖入農會信用部金庫中保存。直到 9 月 18 日，確定評審成績後，才於成績揭曉會場，現場取出各編號之密封籤，展示予現場參觀農友與各界人士後，確定所有密封籤均未有破壞情事，當場公開拆開彌封，公布姓名。🌱